

时代“先锋”讲述奋斗的故事

青岛市庆祝“五一”国际劳动节大会举行 全国、省五一劳动奖章和工人先锋号获得者分享一线“幕后”

中国梦·劳动美 致敬劳动者

早报 4月 30 日讯 4月30日上午,青岛市庆祝“五一”国际劳动节大会在市级机关会议中心举行。会上,通报了青岛市荣获2024年全国、省、市五一劳动奖和工人先锋号情况,市领导为受表彰表扬代表颁奖,3位代表讲述了他们在各自岗位挥洒汗水、在各个领域施展才华、在各条战线建功立业的奋斗故事。

全国五一劳动奖章获得者王健: 无水染色技术实现从0到1突破

“实现从0到1的突破,靠的是‘十年磨一剑’的韧劲和‘一辈子办成一件事’的执着。”会上,全国五一劳动奖章获得者、即发集团有限公司工程师王健讲述了他带领团队攻克纺织业无水

染色技术的故事。

超临界二氧化碳无水染色技术是一项颠覆性的绿色环保染色技术。上世纪90年代,国内多家单位也曾开展过研究,都未取得产业化突破。2014年,王健受命组建研发团队。十年间,他带领团队潜心钻研,先后进行了上万次生产实验。

“技术交流微信群里,经常半夜收到一连串消息,那是王健又想到了新方案、新思路。”团队成员受到王健的鼓舞,大家齐心协力一关关地闯,一步步探索,攻克了多项“卡脖子”难关,最终在2021年6月建成一整套产业化装备,并一次性试车成功,率先迈出了无水染色技术“从0到1”的关键一步。

山东省五一劳动奖章获得者王涤非: 匠心设计叫响青岛制造品牌

工业设计是创新链的起点、价值链的源头,小到一支铅笔,大到一架飞机,无处不渗透着“设计”二字。

自1997年大学毕业加入海信以来,山东省五一劳动奖章获得者、海信集团控股股份有限公司工业设计中心主任王涤非就投身于中国家电产品的设计创新工作之中。

“做有意义的设计、做有价值的新创,通过杰出的设计创新助推民族品牌崛起。”这是王涤非从业20多年的信念。他不断洞察用户、洞察市场,设计出很多充满创新性又能够解决用户使用场景需求的产品,在市场上受到消费者认可,数十次获得德国iF、红点设计奖、中国专利设计金奖、中华设计奖等国际、国家级奖励。

“一个好的产品仅有好的设计还远远不够,还需要研发、制造等各环节的不断接力,才能让产品从实验室走上生产线、走向市场,走进千家万户。这个过程离不开一支高水平的产业工人队伍。”王涤非说,目前海信已培养出一大批齐鲁工匠、青岛大工匠、特技技师等高技能人才,他们不断为企业发展和产业振兴添砖加瓦,推动中国企业、中国

品牌走向世界。

山东省工人先锋号获得者“寰宇六号” 拖轮班:

为港口物流畅通保驾护航

从来到青岛港成为轮驳公司的一名实习水手开始,许效志就立下了扎根海港、立志成才的决心。他扑下身子、脚踏实地,磨砺本领、勇挑重担,成长为青岛港轮驳有限公司“寰宇六号”拖轮班班长,带领班组完成急难险重任务。“寰宇六号”拖轮班荣获2024年山东省工人先锋号。

“寰宇六号”轮是港口拖轮的旗舰,从事着大船靠离泊作业,既是港口装卸生产的第一道环节,也是最后一道环节。多年来,“寰宇六号”轮参与“企鹅号FPSO”倾斜试验和启航等重点作业40余次。作为青岛海上抢险救助的重要力量,班组全力以赴保障青岛海上交通和生命财产安全。面对海上突发状况,总是第一时间响应、第一时间到位、第一时间救助,先后参与海上抢险救助任务30余次。

(观海新闻/青报全媒体记者 刘佳旎)

青岛西海岸新区发布“五一”假期文旅系列活动

近百项活动“西”引力满满



大珠山景区。西海岸新区供图

早报 4月 30 日讯 为丰富和满足广大市民游客对假日旅游休闲生活的需要,今年“五一”假期青岛西海岸新区组织推出了“踏青赏花、景区游玩、文化休闲、酒店度假”四大板块、近百项文旅主题活动,让市民游客畅玩新区、欢度假期。

踏青赏花

5月的新区,面朝大海,春暖花开,正是赏花的好时节。大珠山杜鹃花会持续举行,“映山红”鲜红艳丽;阿朵花屿杜鹃花会热闹举办,十二花神款款而来,惊艳亮相;西海岸生态观光园杜鹃花竞相绽放,邀您共赴一次赏花之旅;大村镇青岛国际牡丹园千亩牡丹和芍药国色天香;铁山街道无比方花园花团锦簇,抬头俯首,步步皆景……

景区游玩

西海岸新区的景区景点各具特色,琅琊台景区非遗香囊、天官赐福木版画等传统文化体验精彩纷呈;青岛森林野生动物世界里萌宠出动、星空剧场呈现精彩演出;明月海藻世界涂鸦童趣、各式潮玩会等活动充满惊喜;金沙滩啤酒城哈舅市集、爱国主义教育航天展、侏罗纪恐龙展等轮番开展;青岛红树林度假世界红鼻子小丑艺术节、繁花艺术节、假日漫游市集等快乐不断;青岛电影博物馆城市微度假·躺岛生活节提供一片放松的天地……

文化休闲

文旅融合,让假日旅游更精彩。时

宋馆的艺术展接续不断,千年宋韵——宋词与宋画的绝美邂逅艺术展览、“五一劳动节”主题书展、公益亲子共读书会、忽而入夏——公园立夏诗会等活动轮番举行,带你体验时尚与传统交融的魅力。活动与体验交织,2024青岛西海岸新区青年音乐嘉年华、舞蹈嘉年华,“华服之美 盛世霓裳”2024汉服文化嘉年华,青岛西海岸新区2024青少年“天籁之音”音乐会、流行文化音乐会,上流汇文创手造市集,《大国诗韵》儿童古诗词大会,儿童剧《浪花朵朵》,青岛动漫节DC31幻梦动漫游戏嘉年华等活动,让“五一”假期又好看、又好玩。

酒店度假

西海岸新区的酒店,不仅可以住,还可以吃和玩。灵山湾度假酒店群、星

光岛度假酒店群、金沙滩度假酒店群、唐岛湾度假酒店群等酒店集群纷纷推出系列个性化度假产品,让西海岸新区的“五一”假期更有趣。东方影都融创柏阁酒店面向亲子家庭推出手工互动、厨师课堂等活动;希尔顿逸林酒店超多套餐优惠享不停;福朋喜来登酒店推出双人赏春套餐,享受轻松惬意度假;咏咖啡艺术酒店全国首创“艺术酒店+艺术中心”模式,在度假的同时体验古典音乐的魅力。此外,青岛森林野生动物世界“趣·青野 自然营地”、阿朵小镇露营地等各具特色。

假期期间,西海岸新区将通过微信公众号“西海岸文旅发布”、视频号“西海岸文旅发布”、微博“青岛西海岸新区文化和旅游局”、抖音“度假西海岸”、小红书“青岛西海岸文旅”等实时推送文旅活动,敬请关注查看更多资讯。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)

/ 相关新闻 /

时空数字艺术产业园 在西海岸投入运营

全国首创“数字+艺术”“艺术+消费”新型发展模式

早报 4月 30 日讯 4月30日,时空数字艺术产业园在青岛西海岸新区正式落成运营。作为全国首创的“数字+艺术”“艺术+消费”新型发展模式的产业园区,时空数字艺术产业园集数字艺术、文化演艺、艺术酒店、会展节庆、数字产业、艺术培训为一体,将创意驱动、数字艺术、产业集群搭建价值链条相融合,将打造青岛乃至全国文化产业的标杆范本,为文旅行业开辟新的增长极和突破点,为我市文化高质量发展和文旅繁荣注入新活力。

时空数字艺术产业园坐落于灵山湾影视文化核心区,总规划用地1.2万平方米,建筑面积3.8万平方米。园区以“数字+艺术”“艺术+消费”为产业定位,设有数字艺术应用中心、西海艺术中心、咏咖啡艺术酒店、艺术培训中心、影都后街时尚街区(音乐酒吧、健身房、咖啡厅、餐厅)等,旨在打造“酒店+艺术中心”的文旅新模式。

此外,该园区周边分布灵山岛、珠山国家森林公园、西海岸生态观光园等景区景点,汇聚了东方影都、5G高新视频实验园区、科创中心、VR产业园等产业项目,具有良好的产业互动和发展效应。目前,园区已入驻相关企业30余家。

当天,时空数字艺术产业园与青岛东方影都影视产业园等14家单位签订战略合作协议,通过与高校、院团、产业园区、旅行社共建共创,实现资源共享、创作相融,共同打造精品力作,推动青岛文旅产业高质量发展。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)